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Betänkande En trygg uppväxt utan nikotin, alkohol och 
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Myndigheten för ungdoms- och civilsamhällesfrågors yttrande utgår från regeringens mål 
att alla ungdomar ska ha goda levnadsvillkor, makt att forma sina liv och inflytande över 
samhällsutvecklingen samt från regeringens mål att förbättra villkoren för det civila 
samhället. 

Utifrån den utgångspunkten tillstyrker Myndigheten för ungdoms- och 
civilsamhällesfrågor, MUCF, betänkandets förslag med följande kommentarer. 

3.8 En ny lag om lustgas  

MUCF välkomnar förslaget om att införa ny lagstiftning kring försäljning av lustgas. 
Försäljningen av lustgas behöver regleras eftersom barn och unga använder lustgas för 
berusningssyfte, något som medför uppenbara hälsorisker för dem. MUCF ser också 
positivt på förslaget om 18 års gräns vid köp och införsel till landet. 

4.1 En rök-, tobaks- och nikotinfri skoltid 

Förslaget om att förbjuda rökning och annan användning av produkter som innehåller 
tobak och nikotin under skoltid ger ett starkare skydd för barns och ungas hälsa jämfört 
med nuvarande regleringen som avser skolans lokaler och skolgård.  

 

4.4 Langning av tobaks- och nikotinprodukter 

MUCF välkomnar förslaget om att langning av tobaks- och nikotinprodukter ska 
förbjudas på motsvarande sätt som langning av alkohol för att försvåra för unga att få 
tillgång till produkterna. 
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I detta ärende har generaldirektör Lena Nyberg beslutat. Senioranalytiker Tiina Ekman 
har varit föredragande.  

 

 

 

Lena Nyberg    
generaldirektör  Tiina Ekman 
  senioranalytiker 
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Myndigheten för ungdoms- och civilsamhällesfrågors yttrande utgår från regeringens mål att alla ungdomar ska ha goda levnadsvillkor, makt att forma sina liv och inflytande över samhällsutvecklingen samt från regeringens mål att förbättra villkoren för det civila samhället.

Utifrån den utgångspunkten tillstyrker Myndigheten för ungdoms- och civilsamhällesfrågor, MUCF, betänkandets förslag med följande kommentarer.

3.8 En ny lag om lustgas 

MUCF välkomnar förslaget om att införa ny lagstiftning kring försäljning av lustgas. Försäljningen av lustgas behöver regleras eftersom barn och unga använder lustgas för berusningssyfte, något som medför uppenbara hälsorisker för dem. MUCF ser också positivt på förslaget om 18 års gräns vid köp och införsel till landet.

4.1 En rök-, tobaks- och nikotinfri skoltid

Förslaget om att förbjuda rökning och annan användning av produkter som innehåller tobak och nikotin under skoltid ger ett starkare skydd för barns och ungas hälsa jämfört med nuvarande regleringen som avser skolans lokaler och skolgård. 



4.4 Langning av tobaks- och nikotinprodukter

MUCF välkomnar förslaget om att langning av tobaks- och nikotinprodukter ska förbjudas på motsvarande sätt som langning av alkohol för att försvåra för unga att få tillgång till produkterna.





I detta ärende har generaldirektör Lena Nyberg beslutat. Senioranalytiker Tiina Ekman har varit föredragande. 
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